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VERBALE N. 75 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 10/07/2020 

     

 L’anno duemilaventi, il giorno nove del mese di luglio si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 74/2020 SCIRC1 del 01/07/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

       Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,40 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci 

Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il 

totale dei presenti è pari a nove.                        

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri  Vetrano, 

Pitarresi e Venturella. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.69 del 26/06/2020, che viene letto 

dalla consigliera Vetrano. 

Terminata la lettura, alle ore 09,53 il verbale n.69 del 26/06/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Alle ore 09,54 la consigliera Vetrano lascia i lavori per impegni istituzionali.  

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il  punto n.5 degli atti ispettivi - Mozione Urgente 

presentata dal Consigliere Sorci, avente ad oggetto: “Spazzamento in Piazzetta delle Vittime e zone 

limitrofe (si allega foto)” 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1
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 Sorci: illustra la mozione all’aula, che ha l’obiettivo di sollecitare lo spazzamento in 

Piazzetta delle Vittime per ridare dignità ad un sito frequentato da diverse persone. 

Valenti: è d’accordo con la mozione, in quanto la stagione estiva e la scarsa igiene 

favoriscono il proliferare di zanzare, ratti e blatte. 

Randazzo: fa presente che si tratta di un problema diffuso in parecchie zone della città ed 

urge un intervento dell’Amministrazione. 

Pitarresi: ritiene indecente la situazione nel centro storico ed in tutta la città. Afferma che 

vengono presentate diverse segnalazioni per richiedere interventi, che non hanno seguito. Auspica 

una azione forte del Consiglio per sollecitare l’adempimento dell’Amministrazione. 

Venturella: si augura che la recente stipula del contratto con Rap sia di buon auspicio per 

una inversione di rotta. Ricorda che in Piazza Kalsa, dove sono stati rimossi dei carrellati, alcune 

persone hanno reagito gettando i rifiuti per strada. Ritiene doveroso sollecitare gli interventi di Rap, 

ma non può che sottolineare che alcuni cittadini si comportano in modo incivile. 

Presidente (Nicolao): fa rilevare che un apposito servizio della vigilanza, malgrado le 

difficoltà operative che incontra il Corpo di Polizia Municipale, sarebbe necessario per arginare il 

fenomeno dell’abbandono dei rifiuti. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore della consigliera 

Vetrano con il consigliere Randazzo. L’aula approva. 

Alle ore 10,03 la mozione, iscritta al punto n.5 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno, 

viene posta in votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,04 la consigliera Venturella abbandona i lavori. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore della consigliera 

Venturella con il consigliere Tramuto. L’aula approva. 

Alle ore 10,06 il consigliere Sorci abbandona i lavori. 

Vista l’assenza del consigliere Sorci, che ha presentato le mozioni iscritte ai punti 6, 10 e 11 

degli atti ispettivi dell’o.d.g. si passa ad esaminare il punto n. 12 - Mozione presentata dal 

Consigliere Randazzo: ”Disinfestazione e derattizzazione nel vicolo Gallo (Zona Albergheria)” 

Randazzo: illustra la mozione all’aula con la quale si chiede la disinfestazione e la 

derattizzazione nel Vicolo Gallo, a tutela soprattutto dei tanti bambini che vi giocano e rischiano di 

ammalarsi. 

Tramuto: ricorda che sono state presentate diverse mozioni sul tema, alle quali non segue 

mai l’adempimento da parte di Rap. Afferma di avere avuto diverse segnalazioni per la presenza di 

blatte, zanzare e pulci. Si augura che Rap, in applicazione del nuovo contratto di servizio, che 

prevede un minor numero di attività da svolgere possa effettuare disinfestazioni e derattizzazioni 
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con maggiore frequenza. Ritiene, inoltre, che si debba chiedere all’azienda una programmazione, 

che deve essere rispettata. 

Presidente (Nicolao): ricorda che il contratto è stato firmato per una durata di quindici anni, 

prorogabili per ulteriori tre. 

Imperiale: si augura che, con il nuovo contratto, Rap possa effettuare una migliore 

programmazione delle attività da realizzare, assicurando i servizi richiesti. 

Randazzo: fa presente che la gente si lamenta per la mancata effettuazione dei servizi da 

parte di Rap e non è interessata alle questioni relative al contratto di servizio. 

Alle ore 10,15 la mozione, iscritta al punto n.12 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno, 

viene posta in votazione ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il  punto n.15 degli atti ispettivi - Mozione 

presentata dalla Consigliera Pitarresi, avente ad oggetto: ”Rifacimento caditoia in Piazza Monte di 

Pietà, angolo via Panneria”. 

Pitarresi: ritira l’atto, in quanto l’intervento è stato realizzato. 

Alle ore 10,17 la consigliera Pitarresi abbandona i lavori ed il Presidente Nicolao dispone la 

verifica del numero legale, invitando il Segretario a fare l'appello. Risultano presenti, oltre al 

Presidente, i consiglieri Imperiale, Randazzo, Pitarresi, Tramuto e Valenti. Il totale dei presenti è 

pari a cinque. 

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli cinque consiglieri, il 

Presidente Nicolao sospende i lavori d'aula e rinvia la seduta di un'ora. 

Alle ore 11,20 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l'appello. Risultano presenti, 

oltre al Presidente, i consiglieri Tramuto e Valenti. Il totale dei presenti è pari a tre. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao chiude definitivamente i 

lavori d'aula. 

 

 

 

 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                       Antonio Nicolao 
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